

日本兩所教育大學於文部科學省舉辦企劃展示， 也包含學校生活的指導手冊

駐大阪辦事處派駐人員

奈良教育大學與愛知教育大學於文部科學省(教育部)2樓入口處舉辦企劃展示，這兩個展示都到2月8日為止。奈良教育大學在展示中介紹了針對國小低年級開發的兒童用菜刀，愛知教育大學則介紹了用外籍學童的各種母語所製作的學校生活指導手冊，展示了教育大學的特殊研究成果。

家政科教育專家的奈良教育大學教授鈴木洋子為了從低年級開始推廣以調理為中心的食的教育，開發了符合兒童的手指長度及握力的菜刀。在各種條件的實驗下，開發出了全長22公分、刀片長約11公分的菜刀，尺寸雖小但重量約有100公克，把柄部分比一般菜刀粗。因為加以改良設計後，即使是不習慣用菜刀的兒童也能學習安全並有效率的使用菜刀的技術。

愛知教育大學位於外籍學童人口最多的愛知縣，該校與鄰近的自治體合作，策劃以支援外籍學童為目的的義工學生的派遣及教師的研修等活動，並自2017年度的新生開始將外籍學童支援教育科目列為必修。為了讓外籍父母能學習了解營養午餐、運動會、家長會等在國外較不常見的日本的學校教育活動，而使用英文、中文、西班牙文、塔加路語(一種菲律賓的民族語言)製作解說的說明手冊。在其他方面則與藤田醫科大學合作進行針對教師的食物過敏的活動企劃，並介紹了活用愛知教育大學的食的教育吉祥物「Shokumaru Five」在東埔寨實踐運用的成果。

資料來源：2019年1月7日，教育新聞
https://www.kyobun.co.jp/news/20190107_02/